

云平台+宣讲团，岳阳县妇联助小家变“廉家”

今日女报/凤网记者 江昌法 通讯员 吴秀荣

■妇联星空

洪江区：举办清廉家庭主题书画作品展

今日女报/凤网讯(通讯员滕柳芳子 刘思洁)亭亭净植、栩栩如生的荷花，笔走龙蛇、行云流水的草书……近日，怀化市洪江区机关大院内一排长达50米的书画作品展不断吸引着来往行人驻足欣赏。

为认真学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神，深入推进清廉洪江建设，营造全社会崇廉、尚廉、思廉、敬廉的浓厚氛围，洪江区区纪委监委、洪江区妇联联合举办了清廉书画展，从全区62家机关单位中广泛征集，最终挑选出50余幅优秀书法、国画作品，将其制作成展板进行集中展出。“通过观展，能把理想信念、从政道德、家风家训等反腐倡廉教育内容更加形象、生动、直观地传递给我们，使大家在欣赏中得到启示，在愉悦中受到教育。”驻足参观的党员有感而发。

洪江区妇联负责人表示，活动的开展，旨在充分发挥优秀传统文化在清廉建设中固本培元、立风养性的重要作用，涵养党员干部克己奉公、清廉自守的精神境界，进一步加强家庭家教建设，以此带动社会形成正气充盈、向上向善的良好风尚，为全面建设“清廉洪江”增色添彩。

望城区：遭遇家暴后，“娘家人”联手法庭帮她撑起“安全伞”

今日女报/凤网讯(通讯员刘苗)“太感谢娘家人了!”近日，家住长沙望城区桥驿镇的王女士来到望城区妇联办公室，赠送了一面“保障妇女权益 温暖千家万户”字样的锦旗。在区妇联和丁字法庭帮助下彻底摆脱家暴威胁的她，已经带着女儿小金度过了这一年平稳安心的生活。

因婚后感情不和，丈夫郭某多次殴打、辱骂王女士。身心备受摧残的王女士只能带着女儿借住在亲戚家。不料，郭某仍多次上门骚扰，导致王女士与女儿长期生活在恐惧中。王女士不胜其扰，来到妇联寻求帮助。妇联维权干部热情接待、耐心倾听了她的遭遇并给予了心理调适，同时向其普及《反家庭暴力法》以及遭受家暴可以向人民法院申请人身安全保护令等相关维权知识。

随后法院受理查证后认为，王女士申请人身安全保护令符合法定条件。依据《中华人民共和国反家庭暴力法》相关规定发出人身安全保护令。

人身安全保护令发出后，对郭某产生了强烈震慑作用。事隔一年后，从家暴阴影中走出的王女士向区妇联和丁字法庭分别赠送锦旗表达感谢。

“我离任后，觉得自己不再是村干部，和廉政建设没什么关系。听了宣讲、参加活动后，感觉自己的想法狭隘。作为党员，我要带头示范，将清廉家风传承下去。”近日，岳阳县妇联清廉家庭宣讲团来到柏祥镇伏太村宣讲，村里的老党员周丽君说，她退下来后，应该继续担当清廉家庭建设责任。

今年以来，岳阳县妇联充分发挥“联”字优势，整合各方力量，丰富活动载体，大力培育弘扬优秀传统文化，发挥妇女在弘扬中华民族家庭美德、树立良好家风方面的独特作用，激活家庭“廉动力”，筑牢家庭“廉防线”，清廉家庭建设不断向各行各业延伸，向普通家庭延伸，为清廉建设注入了强大的“家”力量。

深挖“家典型”：医生家庭精心照料6位老人

在岳阳县农业局西单元，有这样一个家庭——罗平玉医生一家有6位老人，分别是夫妻双方父母，还有罗平玉的奶奶和姑妈，同住在一个套间里。

残疾的姑妈今年才47岁，患有先天性脑瘫，常年吃药，生活完全不能自理，比老人还难以照顾；岳父和奶奶中风三年，在罗平玉夫妻的精心照料下，现在已基本能独立行走。

罗平玉夫妻勤俭持家，多年如一日，他们的事迹赢得了人们的赞扬，也得到了该县妇联的推介。

近年来，岳阳县妇联发挥“联”字优势，动员基层妇联全面探寻优良家风家教的典型事迹，培育和选树一批“家文化”典型。在今年首个全国家庭教育宣传周期间，岳阳县妇联表彰了20户“五好家庭、最美家庭”，



张谷英孝廉家风传承馆开展“四亮创建”主题活动。

并开展了“全国政协原副主席毛致用的家国情怀”“张谷英孝廉文化”等主题的家风故事宣讲。各乡镇也结合寻找“最美家庭”等群众性精神文明创建活动，开展“五好家庭”“最美家庭”“好媳妇、好婆婆”的评选活动，充分发挥了道德

模范的引领作用，将廉洁家风送入千家万户。

今年10月，县妇联联合县纪委监委、县委组织部、县文明办开展评选“清廉家庭”的活动，在全县范围内选树了9户“清廉家庭”，引导广大党员干部重家教、守家训、正家风。

唱响“家文化”：残疾学子如愿考上梦想大学

月田镇的杨雨盟从小患有听力障碍，需戴上人工耳蜗才能听到外界的声音。在父母和社会各界的关爱下，她逐渐找回自信，成为品学兼优的好学生，先后获得岳阳市十佳最美少年、第13届宋庆龄基金奖等10多项国家、省、市级荣誉。

“世界以痛吻我，我愿报之以歌。”2016年，12岁的杨雨盟成立了梦飞翔成长俱乐部，汇集了一群志同道合、热爱公益助残的小伙伴。每年寒暑假，大家便聚在一起，参加各类公益活动，保护江豚、公益宣讲、“三下乡”……“我的第一志愿就是报考华中师范大学公费师范生，以后想去帮助更多的残疾孩子，通过残健融合培训，让他们融入社会，共享美好生活。”杨雨盟说。

今年，在岳阳市一中就读的她，以616分的成绩被华中师范大学录取。

8月19日，一场“杨雨盟同学励志成果分享报告会”在月田镇怡麓书苑举行。会堂内座无虚席，大家津津有味地聆听，得到了心灵洗礼。

“这一励志故事，对山区的孩



国际家庭日活动现场，黄子云分享《弘扬孝廉文化 涵养良好家风》。

子是雪中送炭。”湖南省文艺评论家协会主席、岳阳市文联主席余三定说，湖南省特级教师、怡麓书苑创办人、74岁的陈继烈老师，传学风带家风，不遗余力帮扶山里娃立志成才，是唱响“家文化”的先行者、倡导者。

岳阳县妇联以弘扬清廉家风为主题，深化“红色引领”新行动，立体化、细节化讲述革命前辈的廉洁事迹以及新时代楷模、身边榜样的清廉家风故事。各乡镇、县直各单位至少开展好一次家风故事分享，县妇联组织好家风巾帼志愿宣讲团成员深入开展“五进”活动110场。

岳阳县妇联还积极创新清廉家风宣传模式，充分利用新

媒体新技术，多载体宣传展示清廉家庭建设。县妇联利用巴陵女性公众号开设“妇联姐姐话家风”专栏，每周由一位妇联干部诵读一位名人的家教家风故事。

各乡镇也创新形式，积极开展家风廉政建设活动。篸口镇成立廉内助爱心团，举行廉内助爱心助学结对仪式；张谷英镇在孝廉传承馆开设家规家训的公益课堂；柏祥镇妇联在“和顺堂”开展“大手牵小手 清廉润童心”清廉教育主题活动，通过开设清廉主题书法、绘画课程、观看廉洁故事等内容，让清廉家风走新、走心、走实，助推清廉价值理念融入到家长和孩子们的家庭生活中。